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AYOpPEC KOl KOLVWVLKN EVNUEpLL

* AUO OKPOLEG TTEPLTTWOELG
» TEAELOG OVTAYWVIOUOG
» MovonwALo

* AnoteAsouartikotnra;
* JUVEMELEC OE KOWVWVIKN Eunuepia

— NAgovaopa KOTavaAwTwy
— Képdn emixepnoswv



AYOPEC KOl KOLVWVLKN EunuepLa
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2UVONKeG pwTNG TA§NG

* Képbog: n(q) = R(q) - C(q)
* Meyiotonoinon képdoug: dr/dg =0
> dR(q)/dq - dC(q)/dq =0
* dR(q)/dqg = opraka Ecoda
* dC(q)/dqg = opLako KOoTOC
* Apa peyiotonoinon kEpdoug: MR = MC

— ME TNV mpoUndBeon n deUtepn Mapaywyog va
glval apvnTikn

» MR’ < MC’
» Toun oto avepXxopevo Tppa tng MC



Bpayuxpovia mpoodopa

* E€aywyn TG Bpaxuxpoviag KapmuAng npoodopag
— T0 ABpPOLoHA TNG TTAPOYWYNG TWV ETUXELPHOEWV TIOU
T[pOKUT[TEl. ano TLG K(IlJ.T[U)\EC ODLG.KOU KOOTOUC

Fi 3
€ rm Firm 1

Firm 2

Firm 2: MC =2q + 8
Firm 3: MC =6q + 8

G/ Hutrga

Avbdpéag Aaunpwiéng MaAefn 5



Bpayuxpovia mpoodopa

* E€aywyn TG Bpaxuxpoviag KapmuAng npoodopag
— T0 ABpPOLoHA TNG TTAPOYWYNG TWV ETUXELPHOEWV TIOU
T[pOKUT['EEl. ano TLG K(IHT[U)\EC optaxou KOO'[OUC

Fi 3
€ rm Firm 1

Firm 2

q;+tq,*q;

ABpowspa: Q= q,*q,tq;
=11MC/12 - 22/3

MMocétnTa

Avbdpéag Aaunpwiéng MaAefn 5 5



TEAELOC AVTAYWVLIOOC

ETuXelpro€Lg ewvat AfTTeg TIULWV

MANPwG OLLOLOYEVEG TPOTOV

EAeU0epn eloodog/e€0b0¢ (6ev uTtAPXOUV EUTIOSLOL)
»MR=P

FEVIKA pLaL ETILXELPNON TIPETIEL VA TIAPAYEL OTO £Ttinedo
OTIOU TA OPLAKA £0060 LOOUVTOL PE TO OPLOLKO KOOTOG

Omnote 0TO TEAELO QVTAYWVLIOMO:

| rowmc

2keWnN: Napadeiypata mouv mANcLalouv Tov TEAELD
QVTAYWVLOUO;




TEAELOC AVTAYWVLOMOC: LOOPPOTILAL

(o) Emyeipnon

Mocotnte Q¢ Mocotnta
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TEAELOC AVTAYWVLOMOC: LOOPPOTILAL

MR (= P) = MC
KoL Topaymyn q

\

q. Iosotnra Q¢ IMosotnta
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TEAELOC AVTAYWVLOMOC: LOOPPOTILAL

(a) Emyeipnon

Avbpéag Aapnpwiéng

Qe

Iosotnra

Adheén 5
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TEAELOC AVTAYWVLOMOC: LOOPPOTILAL

(o) Emyeipnon

Avbpeag Aapmpwidng

qc

Mocotnte

Adhedn 5

D,

Qc IMocomra



TEAELOC AVTAYWVLOMOC: LOOPPOTILAL

(a) Emyeipnon
n TN woppomiag ewvai P,
Ko rosdta Q;

MC
Sl

D,

q. Mocotnte Q¢ Q, Mocotnta
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TEAELOC AVTAYWVLOMOC: LOOPPOTILAL

(B) Ayopa

(a) Emyeipnon

OO0V T K

OVTOG .ﬁdpayojyﬁ 670 ql

P 1 ...... \ SIS, s ————— T "

D,

q. 9 Mocotnte Q¢ Q, Mocotnta
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TEAELOC AVTAYWVLOMOC: LOOPPOTILAL

(a) Emyeipnon

00NYel 6NV €G0S0 | \
VEOV EMLYEPT|CEDV

D,

q. 9 Mocotnte Q¢ Q, Mocotnta
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TEAELOC AVTAYWVLOMOC: LOOPPOTILAL

« Tgorern Tt
* Oco vdpyovv KEPON EICEPYOVTOL ETXEIPNOELS
* H poxpoypovia ioopporio. aroxadictorot
m tiun P TTOAY )

p,| \ T v ; PRI — , TP M S,
i P.. 'S

qde & Hosémra Qc Q, Q"¢ Mocétra
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MovornwAlo — Oplakd ecoda

* H povn enxeipnon otnv ayopa

» n{Atnon g ayopdg kat n {ntnon tng enixeipnong tautilovrot
» 0 HOVOTWANTAC EMNPEATEL TNV TN TNG AYOPAS

* Mwcg npokuntetn MR ?



MovornwAlo — Oplakd eécoda

* H povn enxeipnon otnv ayopa

» n {Atnon g ayopds kot n {Atnon g enxeipnong tautidovral
» 0 HOVOTWANTAC EMNPEATEL TNV TN TNG AYOPAS

* [wg mpokurnteLn MR ?

ayopaloovv Q, )

OV PEPVELT
petafori =G - L

ov ovise (G)

ot kaTavahoréc
ayopdlovv Q,

Q, Q, Tocotnta
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MovonwAlo — Oplakad €écoda

* YIOAOYLOUOC TOU OpLOKOU €000V TOU HOVOTIWANTH

Sovohixd éooda: TR = PQ = A.Q - B.Q! A
Oproxd é00da: MR = dTR/dQ
[ MR=A-2B.Q

YPOpIK TERVOVTOG ToV afova

TIOV 670 1010 onpeio A \

MR ITocotnTa

Avbdpéag Aaunpwiéng MaAefn 5 9



MovomwALo: .ooppoTtia

e [L0 va LEYLOTOTIOLAOEL TA KEPON TIPETIEL TAL OPLAKA VAL Elval
loa |LE TO 0pLaKO KOOTOC (0To avepXOpeVOo TuRpa tou MC)

e Bplokoupe tn TN LooppoTTLaG

[pmra emiéyovpe mtosotta ®ote MR = MC
=> Avti| n mocotnta etvat Qy

MR givor pkpdtepo e TING
Twun peyordtepn tov MC: andreia

-p,sptag (un-omoteheopaTike)
EYOADTEPT GO TO PHEGO KOGT

0
>
4

£\ "Yrapén kepdov
Quy \ Hosétnro Mam?oxgovlu 1ooppomia: OV
EYEl EIGO00 )
Avbpéac Aapnpvidng Atdhefn 5 10




[Mapayovteg Tou odnyouv oTo

MovornwALo

* Baowkol Adyol yla Toug omolouc UmopeL va
KATOANEEL N olyopA O€ POVOTIWALOKA

»'Yrapén Loxupwv OLKOVOULWY KALpLaKOG
(euvoikotepec ouvOnkeg kKOOTOUC)

» loxupec e€wTEPLKOTNTEC 1 ETILOPAOELC SIKTUOU
(AelTOUPYOUV WG OLKOVOULECG KALLOKOLG OTTO TNV
TAEUpQA TNG ZNTNONG)

— 1y 6iktuo tnAedpwviag

» AMddopa VoULKA epmtodia eLo0d0ou (T.x TIATEVTEC,
Hovipo dkalwpa rapaywyne)-fMpoocwpvo
ILOVOTIWALO

» ATTOKAELOTLKI KATOXN TIPWTWV VAWV KATT



AvaAvon MovornwAiou

* M(Q) =TR(Q)—-VC(Q)—-F
»TR(Q) Ta €00da TG emixeipnong
» VC(Q) ta petafAntd k6oTn
» F ta otaBepd kOoTN
n(Q) =R(Q)-VvC(Q) - F

* MR(Q*) = MC(Q*) = dVC(Q*)/dQ

* 2TN MEPLMTWON TIOU €XOUUE APVNTLKA KEPON
(Tnuiec) n emxeipnon Ba Aettovupynoet Hovo
ePpOooV KAAUTITEL TO METABANTO KOOTOC



AvaAvon MovornwAiou

TR(Q) = QP(Q) < MR(Q) = P[1 - 1/¢]

To povomwALo Ba mapd&el 0To ONUELD TNG
KaTtUANC ZAtnong omou n eAaoTtikotnta o
glvat >1

Erteldn npenet MR = MC =>

Lerner Index: (P-MC)/P = 1/¢

000 pkpOTEPN N EAaCTIKOTATA YL KABOE
dedopévn moocoTNTA TO0O LEYAAUTEPO TO
NMEPLOWPLO TLUNAC KOOTOUC



AvaAuvon MovonwAiou: Multi plant

. Zuxva EVag napaywyoq uropel va SLtabétel TaPOTAVW
Qo EVA EPYOOTACLA O€ OLAPOPETLKEG TEPLOXES

* Mowa Ba elvat n BEATLOTN TOPOAYOLEVN TTOCOTNTA OE
KABe epyooTAoLo;

* Eotw OtL €xeL SUO epyooTacola

* = R(Ql + Qz) - Cl(Ql) - Cz(oq)

* Ano ouvOnkec mpwtng TA&NG:

» MR(Q, + Q,) = MC(Q",) = MC(Q",)

* ALaLoOnTIKA €av TO 0PLAKO KOOTOC TOU EVOC
gpyootaoiou elval XapunAOTEPO ATIO OTL TWV AAAWVY

UTTOPEL VO LELWOEL TO GUVOALKO KOOTOC HETAPEPOVTOC
LEPOC TNE MAPAYWYNG OE QLUTO TO EPYOOTACLO



AvaAvon MovontwAiov: Multi plant
(mapadeypa)
* Eotw €MKeipnon LE n EpyooTacLA
— O0Aa bl ouvaptnon kootouc C=F+cqg?, F>0
 ZnTnon: p=a—-bQ
»MC, = 2cq;
* Ecoba: TR(Q) = (a—bQ)Q =>MR(Q) =a—-2bQ
»MR(Q) =a—2bng
« Meylotonoinon étav MR(Q) = MC,(q™))
* Apa q=a/2(c+ bn)



AvaAvon MovontwAiou: Multi plant
(mapadeypa)
* [olog eivall 0 ApLoTtog aplBpoC epyooctaciwy;

» AuTOC Ttou 0bnyel og mapaywyn omouv
e\aylotomnoleitatl to AC

»AC. = (F/q,) + cq,
» Minimum AC £xou e Otav q; = JFle
* Apa GéAouue a/2(c +bn) = |

L P, L
n a2b\/_ (c/b)



AmoteAeopatikotnta & eunuepia

* MTMOPOUNE VA OVOKATOVELLOUE TIOPOUC
yLoL val BEATLWOOUE KATIOLOUC XWPLE va

eTLOELVWOOUUE TOUC AAAOUC;
* XpelalOMOOTE EVOL LETPO EVNMEPLAC

— nAeovaoua katavaAwtn: n Stadopd petaly
NG MEYLOTNC TLUAG TToU £ivo dtateBeLpuevoc va
MANPWOEL O KATOVAAWTNG YL Lo povada VoG
ayoBouU Kal Tou ToooU TToU TEALKA TTANPWOE
YLOL TN OUYKEKPLUEVN povada

— TTAEOVOLOOL KATAVOAWTWYV (I} OUVOALKO
nMAeovaopa KatavaAwtn) eival to aBpolopa
aTtO OAEC TLG LOVAOEC TTOU KATAVOAWVOVTOL
Ao OAOUG TOUC KOTAVOAWTEC



AmoteAeopatikotnta & eunuepia

— nAsovaoua napaywyou: ival n
NMPOcod0o¢ TOU OPOYwWYyoU Ao TNV
NwANon oG povadag pHelov to KOoTog
TP ALY WYNG

— TTAEOVOOUA TTAPAYWYWV (I CUVOALKO
TAEOVOOO TTAPAYWYOU) Elval To
aBpolopa armod OAEC TLC TAPOYOLLEVEC
HovadEC amo OAOUC TOUC TAPAYWYOUG

— OUVOALKO mAgovaoua = TAEOVOOUQ
KOTAVOAWTWYV + MTAEOVOOUA TIAPAY WY WV

»ATOTEAEL Eval LETPO KOLWVWVLKNAG EUNUEPLAG



ATOTEAEGLOTIKOTNTO & EVTUEPTNL: OOy POLLLLOTUKC

H xapmoin Qoo pepdmy )
mpofupic TAnpoung Yo KaOe
povado
HVOGLLO KATOVOIAOTOV Eivat
| METOCD TG KOprOANG

1L1¢ 16oppomiog )

H xopmdin mpoceopdc petpd 1o %%
0pLOKO KOOTOC KGOE HOVASaC
OVOCLO TOPoy®YOV Eval N
METAED TG KapmOANG

™G TG womoniia

TAEOVAGOTOC TOV KOTUVOAMTY KOt
TOV TOPAYWYOD
: OVIGTIKT] 160PPOTia sivol

FLKY

Yuvolko mAedvaoua: To GOpoicHa TOV

AvtayovieTiki
IIpocpopa

ALdhetn 5

Q¢ IHocotnto



ATOTELEGLATIKOTN T & EVLNUEPTOL: OLOLY POLLLLOLTIKOL

‘Eotw 61t moleiton peyokdtepn | ¢

QG

To amotélecpa
glvou peimon tov
VOMKOD

AvrayovieTiki
IIpocgopa

To n?«aévacua Topay®yol £xel
gva BeTiko KoppaTt

To mhedvacpo TV KOTAVIADTOVY
ov&dverat

Mépog Tov amoteheiton o To
TOAEGOEY KOpPATL TOV Zimon

no avtictabuilel uépog

COLULATION GTO Q Qg MosotnTa
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MovornwALo: amwAgLa eunpepLag

"‘Eotw 611 0 KAGdOG ivar
JOTWAOKOG
ntng Beter MR = MC

AvtayovieTiki
IIpocgota

016 aVTOV TOV TOED.
OGO TOV TAPYMYOD

Znton

S
Qum Q(:\ MR IHocotnta

Aeic cuvalhoyég
TOLOVVTOL:

MaAefn 5 21
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MovornwALo: anwAela eunueplag

[ati 0 povormwAntng mapayet Alyotepo kat dev
KOAUTITEL TNV QTTWAELDL sunueptaq,

n avénon g mapoywyng aroLtel Pelwon TG TLUNG
QUTO PO UTOUETEL OTL N (OLa TN XPEWVETAL OE OAOUG

eviKa Qo TNV opaywyr) KLag ENeipnong
T[apayETaL gunuepla

HEPOG TNG AOPPOPATAL L0 TOUG KOTAVAAWTES
HEPOC TNG AmoppodATAL OO TO TOPAYWYO WG KEPSOC

O_povonwAntrg anodaoifel amokAELOTIKA BAOEL TOU
TTAEOVAOOTOG TIOU QTIOKOULTEL Kol OXL TOU
TAEOVAOUATOG TWV Katavahwtwv

O HOVOTIWANTIG TTOPAYEL LKPOTEPN TTOCOTNTA OE
OXEON LE QUTH TOU TEAELOU QAVTAYWVLIOUOU



MovornwALo: eivatl TEALKA eML{NULOL;

* O povonwAntng lowg va emwdeAeital amod avwTEPES
OLKOVOULEC KAtpLOKOG.

» MIKPOTEPO 0PLAKO KOOTOG

. Yin)\orspoq QVTOYWVLOHOG => MIKpOTEPQ KEPON ATTO

D => pukpotepo kivntpo yia R&D

» Aduvapioa emiteugng Mo AMOTEAECUATIKWY
napaywytkwv Sradkaolwv

* YYnAQ apxika KOOTN TOU QTALTOUV LEYAAEG
OLKovouLeq KALLOKOLC YLOL TN TTapaywyn TOU TtPolovTog

» Av d¢ev givar upnAa ta ecoda dev Ba tapaxBei to
TPOioV

* Anuoola ayoBa
> AvayKn KPOTIKOU uovonw?\tou

* JUMEPQOHQ: TIPOCOXN OTNV ETLAOYI TOU KOWVWVLKOU
aplotou!



Kowwvika apLoto

Katavepntikn Anorehaouauxornta Kowwvika apwto npwtnc
taﬁnc WG TPOG TNV T OTAV OL ETIXELPNOELS TTAPAYOUV EKEL OTIOU N
TLUA LooUTAL LE TO OPLAKO KOOTOG

Erituyxavetat und cuvBnkeg teAelou avrtaywviopou (Benchmark)
Napaywyikn AntoteAeopatikotnta: Kowwvikd apLoto mpwing
taEnq WG TPOG TOV apLBud Twv me&pnoewv Me otaespo oplou<o
KOU‘COC, KoL BETIKO crtaeepo Koc'coc emtuyxaverm av £xou HeE uioa
HOVO ETIXELPNON TTOU napaya TETOLO TTOOOTNTA WOTE N TN VO
€ELOWVETAL UE TO OPLAKO KOOTOG

Kowwvika aploto deutepng ta§ng (second best welfare optimum):
adopd TNV HEYLOTOTIONON TNE KOWWVLKAC EUNUEPLAC UTIO TOV
TIEPLOPLOUO N ETUXELPNON VA LNV KAVEL {NULEG.

Mrmopel va emteuxBel av n emxeipnon mapayeL 0To GNUELO OTOU N
TLUN €val lon YE TO HECO KOOTOG.



e TEAoC mpwtnC OLAANEENC (TMEUTTTNC OUVOALKA)
* BiBAio KatoouAakou: -4, 11-2
e BiBAlo Cabral: 5.1

Avbpéag Aapnpwiéng Mdhetn 5
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